
Andy Krummsdorf
Ortsvorsteher des Ortsteils Deutzen

Ernst- Thälmann- Str. 18
04575 Neukieritzsch

andy-krummsdorf@freenet.de

Protokoll zur Ortschaftsratssitzung vom 23.10.24

Ort: Saarstr. 8 (ehemaliger Kindergarten) in Deutzen

Zeit: 18:04 Uhr – 18:50 Uhr

Teilnehmer: Frau Wuttig, Herr Krummsdorf, Herr Buder, Herr Schädlich, Herr Bergander, 
Herr Nitzsche

entschuldigt: -
unentschuldigt: -
Gäste: -  mehre Bürger Deutzens, BM Meckel, 

Themen und Tagesordnung:

1. Die Ortschaftsratssitzung wurde vom Ortsvorsteher eröffnet, sowie die Anwesenheit aller 
Beteiligten festgestellt. Das Protokoll zur letzten Sitzung wurde besprochen und bestätigt.

2. Bürgerfragestunde
- Herr Weber erkundigte sich über die Straßen- und Radwegsentwicklung Deutzens, was 
ihm der Bürgermeister erläuterte
- Herr Buder sprach den Bürgermeister wegen eines Budgets für die Ortschaftsräte 
Neukieritzschs an. Der Bürgermeister erklärte, dass die neue Kämmerin sich erst 
konsolidieren musste und das Thema noch behandelt werden soll
- Herr Schädlich fragte nach, ob es möglich ist, dass die Max-Reimann-Str. eine neue Decke 
bekommt und der ZBL sich daran beteiligt, da eine Flickerei suboptimal ist. Eine Antwort 
seitens des ZBL erhält der Bürgermeister am Freitag
- Herr Schädlich sprach die Wohnungsentwicklung an, vor allem wurde hier die REND 
genannt. Zu diesem Thema gibt es eine Sitzung mit dem Bürgermeister, dem Ortsvorsteher, 
dem Bauamt und der Kämmerin
- Herr Buder empfahl, dass Grundstücke nicht wieder verkauft werden sollen, ohne dass 
eine Verpflichtung zum Neubau besteht
- Frau Gaida erkundigte sich zum weiteren Verlauf der Wasserkugel, was Herr Meckel und 
Herr Krummsdorf erläutertern. 
- Des Weiteren wollte Frau Gaida wissen, wie es um die Schule steht, woraufhin der 
Bürgermeister alle bürokratischen Formalien erklärte und angab, dass der Antrag am 
31.08.24 beim Kultusministerium zur abgeben wurde und die Gemeinde bereits einen 
positiven Vorbescheid zum neuen Schulnetzplan erhalten hat. Erwähnenswert ist, dass der 
Auftrag zur Planung einer neuen Schule schon vorher von der Gemeinde veranlasst wurde.

3. Auswertung der Antworten der Verwaltung
- Der Bürgermeister sprach über eine Ortsentwicklungskonzept, welches bei einem Treffen 



mit Vertretern der Stadt Regis-Breitingen und mit Vertretern der SAB (Sächsische 
Aufbaubank) für die jeweiligen Orte entwickelt werden soll. Dieses soll im Anschluss dem 
Ortschaftsrat vorgestellt werden. 
- Zur Frage der Entwicklung der Wasserkugel hat Herr Krummsdorf folgende Antwort vom 
Bürgermeister schriftlich erhalten:

„zur Anfrage über den Stand der Wasserkugel Deutzen habe ich von der LMBV eine Antwort 
erhalten:
 

Derzeit stellt der historische Rostschutzanstrich des Bauwerks (Bleimennige) die Sanierer vor ein 
großes Problem. Hier muss für die Arbeiten und die Entsorgung des alten Anstrichs besonders 
Vorgegangen werden. Es wird dafür eine Einhausung und eine besondere Filtertechnik nötig. Die 
Planung muss deshalb überarbeitet werden, was den Zeitraum des Beginns auf Herbst 2025 
hinausschiebt, Dauer bis mindestens erstes Quartal 2027.“

4. Beschluss:
Der Ortschaftsrat beschließt, dass alle Mittel, sowie Gelder, die dem Ortschaftsrat durch 
Spenden oder andere Einkunftsarten zur Verfügung gestellt werden, nur im direkten 
Zusammenhang für Deutzen oder deren Einwohner verausgabt werden dürfen. Des Weiteren
muss ein dem Gemeinwohl Deutzens erkennbares Ziel vorhanden sein.

Der Beschluss wurde mit 6 Ja-Stimmen befürwortet und ist somit angenommen.

5. Informationen und Sonstiges
-Herr Buder kündigte für den 7.12.24 den Weihnachtsmarkt auf dem Kirchengelände an. 
Dieser wird von den Vereinen „Gemeinsam für Deutzen“, „Ökokirche Deutzen“ und „SV-
Blau-Weiß Deutzen“ organisiert.
- Dem Bürgermeister wurde vorgeschlagen, dass auf der Internetseite der Gemeinde 
Neukieritzschs ein Mängelmelder hinzugefügt werden soll.

Protokollführer:
Andy Krummsdorf




